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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                11/12/2014 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

 

ΣΤΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

Η «ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΓΚΡΕΚΟ» ΑΠΟ ΤΟ ∆ΗΠΕΘΕ ΚΡΗΤΗΣ 

 

Με τη στήριξη του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας και του ∆ΟΠΑΠ 

 

 

Την ευκαιρία να απολαύσουν µια µοναδική θεατρική παράσταση, αφιερωµένη 

στο έργο του µεγάλου Έλληνα-Κρητικού συγγραφέα Νίκου Καζαντζάκη θα έχουν 

όλοι όσοι βρεθούν στο σύγχρονο χώρο του Συνεδριακού Κέντρου Αρκαλοχωρίου 

αύριο Παρασκευή 12 ∆εκεµβρίου στις 7:30µ.µ. Το ∆ηµοτικό Περιφερειακό 

Θέατρο Κρήτης, µε τη στήριξη του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας και του ∆ηµοτικού 

Οργανισµού Πολιτισµού, Αθλητισµού & Περιβάλλοντος, παρουσιάζει εκεί την 

παράσταση «Αναφορά στο Γκρέκο». 

Στην παράσταση πρωταγωνιστούν ο Τάκης Χρυσικάκος, που ερµηνεύει τον 

Νίκο Καζαντζάκη και πρόσωπα του έργου του, καθώς και δύο µουσικοί, (Σταύρος 

Ψαρουδάκης λύρα – τραγούδι και ∆ηµήτρης Τσούρτος κιθάρα – κοντραµπάσο) που µε 

την µουσική τους και το τραγούδι συνοµιλούν µε τους πρωταγωνιστές του, τον 

Καπετάν Μιχάλη, τον Αλέξη Ζορµπά, τον ∆οµήνικο Θεοτοκόπουλο και την ωραία 

Ελένη του Οµήρου!  

Μια παράσταση, που µέσα από τους ήρωες των έργων του Νίκου Καζαντζάκη 

και τις εξοµολογήσεις του (στον παππού του, όπως αποκαλεί τον Ελ Γκρέκο) 

συναντάµε το µεγαλείο της Ελλάδας και το ανυπόταχτο πνεύµα του ίδιου του 

συγγραφέα. 

Η «Αναφορά στον Γκρέκο», είναι το τελευταίο έργο του µεγάλου Έλληνα-

Κρητικού συγγραφέα. Ένα είδος πνευµατικής αυτοβιογραφίας ή, όπως τη 

χαρακτηρίζει ο ίδιος ο Καζαντζάκης, µια «αναφορά»  µε τη στρατιωτική έννοια του 

όρου, σχετικά µε τους στόχους του και τις προσπάθειές του. Ο συγγραφέας ξεκινά 

από τα παιδικά του χρόνια (αφού προηγουµένως αναφέρεται στους προγόνους και 

τους γονείς του) και σταµατά στην ηµέρα της «κρητικής µατιάς» και στη σύλληψη της 

Οδύσσειας. ∆εν αφηγείται το σύνολο της ζωής του, αλλά παρουσιάζει τους σταθµούς 

της πνευµατικής του πορείας, χωρίς να ακολουθεί την αυστηρή χρονολογική σειρά 

της πραγµατικής του βιογραφίας. Μια παράσταση, που µέσα από τους ήρωες των 

έργων του Νίκου Καζαντζάκη και τις εξοµολογήσεις του (στον παππού του, όπως 

αποκαλεί τον Ελ Γκρέκο) συναντάµε το µεγαλείο της Ελλάδας και το ανυπόταχτο 

πνεύµα του ίδιου του συγγραφέα. 
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«Αλάκερη η ψυχή µου µια κραυγή κι όλο µου το έργο το σχόλιο στην κραυγή 

αυτή.  Φωνάζω τη µνήµη να θυµηθεί, περµαζώνω από τον αέρα τη ζωή µου, 

στέκουµαι σαν στρατιώτης και κάνω την αναφορά µου στον Γκρέκο, γιατί αυτός είναι 

ζυµωµένος από το ίδιο κρητικό χώµα µε µένα και καλύτερα απ’ όλους τους 

αγωνιστές που ζουν η που έχουν ζήσει µπορεί να µε νιώσει». 

                              Ν. Καζαντζάκης 

 

 

ΤΙΜΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ: 7€ και 5€ (µαθητικό, φοιτητικό, άνεργοι ΟΑΕ∆, 

τρίτεκνοι, πολύτεκνοι, άνω των 65 ετών) 

ΙΣΧΥΟΥΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ Ο.Γ.Α. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 2821044256 

ΕΝΑΡΞΗ ΤΑΜΕΙΟΥ: Μιάµιση ώρα πριν από την παράσταση 

 

 

 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ – ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Τάκης Χρυσικάκος 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ – ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ: Εµµανουέλα Αλεξίου 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Βάλια Μαργαρίτη 

ΛΥΡΑ-ΤΡΑΓΟΥ∆Ι: Σταύρος Ψαρουδάκης 

ΚΙΘΑΡΑ-ΚΟΝΤΡΑΜΠΑΣΟ: ∆ηµήτρης Τσούρτος  

 
 

 


